

## 市委常委会和贵安新区党工委召开会议

学习贯彻习近平总书记  
近期重要讲话精神

胡忠雄主持并讲话 聂雪松石邦林滕伟华参加

本报讯 3月25日，市委常委会和贵安新区党工委召开会议，深入学习贯彻习近平总书记在新时期推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话和在湖南考察时的重要讲话精神，传达学习全国、全省组织部长会议精神，研究贯彻落实措施。省委常委、市委书记胡忠雄主持并讲话。

市人大常委会主任聂雪松，市政协主席石邦林，市委副书记滕伟华，市委常委，市人大常委会、市政府、市政协、贵安新区有关领导同志，市法院院长、市检察院检察长参加。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在新时期推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话和在湖南考察时的重要讲话精神，深刻认识科技创新是发展新质生产力的核心要素，奋力谱写中国式现代化贵阳贵安实践新篇章。要全力推进现代化产业体系建设，牢固树立产业链思维，持续培育壮大“1+7+1”产业，加快构建现代产业体系，不断夯实“强省会”的产业基础。要全力推进乡村振兴，扎实推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴，加快促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富

足。要全力推进生态文明建设，深入实施生态立市战略，扎实抓好“一城一园一整改”，奋力当好在生态文明建设上出新绩的排头兵。要全力推进文化贵阳建设，深度挖掘红色文化、阳明文化、民族文化、群众文化等文化资源，大力推动文化事业和文化产业繁荣发展，为中国式现代化贵阳贵安实践注入精神动力。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想，落实全国、全省组织部长会议精神，奋力推动组织工作高质量发展。要突出思想认识，深刻把握最高原

则、根本使命、重大任务，更好服务保障贵阳贵安高质量发展和现代化建设。要突出工作重点，不折不扣抓好理论武装、干部队伍、组织建设、人才工作，更好把组织力量、组织优势有效转化为贵阳贵安的发展动力、发展优势。要突出自身建设，认真落实“六个最讲”要求，努力建设讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门。

贵阳市各区（市、县、开发区），贵安新区各乡镇（街道），贵阳贵安有关部门负责人参加。（贵阳日报融媒体记者 代晓龙）

## 市委常委会和贵安新区党工委召开会议

传达学习省委近期会议精神  
研究调度贵阳贵安法治建设

胡忠雄主持并讲话 聂雪松石邦林滕伟华参加

本报讯 3月25日，市委常委会和贵安新区党工委召开会议，传达学习省委常委会会议精神、徐麟书记在贵阳市调研时的讲话精神，听取专题述法，研究调度贵阳贵安法治建设。省委常委、市委书记胡忠雄主持并讲话。

市人大常委会主任聂雪松，市政协主席石邦林，市委副书记滕伟华，市委常委，市人大常委会、市政府、市政协、贵安新区有关领导同志，市法院院长、市检察院检察长参加。

会议指出，要坚定不移抓好安全生产，持续强化工作统筹、责任落实、隐患排查、打非治违、安全事件全生命周期管理、应急处置和宣传教育，全力抓好安全生产各项工作，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要坚定不移发展新质生产力，围绕怎么理解、怎么落实，深刻把握新质生产力的理论原则、时代特点、发展基点、战略高点，积极推动科技创新、产业创新、发展方式创新、体制机制创新、人才工作机制创新，奋力推动贵阳贵安高质量发展实现新跨越。要坚定不移推动

基层减负，切实把思想和行动统一到党中央、省委和市委部署要求上来，扎实推进“十减”工作，切实把市委分管领导、各级党委（党组）、专项工作机制办、专项工作成员单位和相关责任落到实处。

会议强调，各级领导干部要在尊法上作示范，自觉带头尊崇法治、敬畏法律，切实做到心有所畏、言有所戒、行有所止。要在学法上作示范，深学笃用习近平法治思想，扎实学好宪法和其他常用法律法规，确保真学法、会学法、学懂法。要在守法上作示范，坚持以上

率下、以身作则，引导带动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的行动自觉。要在用法上作示范，自觉运用法治思维和法治方式推动工作，更好以法治促改革、以法治保稳定、以法治惠民生。要在执法上作示范，坚定不移深化行政执法体制改革，持续提升执法队伍专业水平和行政执法质量。

贵阳市各区（市、县、开发区），贵安新区各乡镇（街道），贵阳贵安有关部门负责人参加。（贵阳日报融媒体记者 代晓龙）

## 胡忠雄主持召开贵阳贵安基层社会治理工作专题会强调

全面提升基层治理现代化水平  
不断增强人民群众获得感幸福感安全感

马宁宇讲话 聂雪松石邦林滕伟华参加

本报讯 3月25日，省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安基层社会治理工作专题会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述，全面提升基层治理现代化水平，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

市委副书记、市长马宁宇讲话，市人大常委会主任聂雪松，市政协主席石邦林，市委副书记滕伟华，市委常委，市人大常委会、市政府、市政协有关领导同志，市法院院长、市检察院检察长参加。

在认真听取相关工作情况汇报后，胡忠雄指出，基层社会治理工作和信访工作是贵

阳贵安重要的政治工程、“一把手”工程、基础工程、民心工程和干部作风工程。要深刻认识两项工作的重要性和艰巨性，找准问题短板，压实工作责任，落实工作措施，以更大决心、更大力度、更实举措，确保群众的合理合法诉求得到根本性解决。

胡忠雄强调，要坚决打好基层社会治理“持久战”，强化党建引领，市（县）两级要加大领导指导、统筹协调力度，基层党组织要发挥战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，真正把党的政治优势、组织优势不断转化为基层社会治理效能。要强化治理机制，加强部门属地联动融合，优化基层网格体系，推动联户长履职

尽责，真正让“一中心一张网十联户”能用管用好用。要强化网格队伍，坚持网格员选用本地化，明确网格员职责清单，加快信息化建设为基层减负提能。要强化数字治理，推动“城市大脑”延伸到基层、运用到基层，助力基层治理体系和治理能力现代化。要坚决打好信访积案“攻坚战”，全面推动信访工作预防法治化、受理法治化、办理法治化、监督追责法治化、维护秩序法治化，积极践行“枫桥经验”，依法及时就地解决群众合理诉求，全力实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益。

马宁宇要求，要深刻认识基层社会治理工作的重要性、复杂性和挑战性，以更强烈

当、更实作风、更浓情怀和更加有效的工作手段，筑牢基层基础，破解治理难题，为平安贵阳建设贡献力量。要把网格作为基层治理的主抓手，保持网格稳定性，进一步优化机制、厘清职责，抓好网格员队伍建设，全力为基层减负赋能，确保网格运行更加高效顺畅。要大力推进信访积案化解，坚持领导带头，加强协调联动，压紧压实责任，按照“三到一重”要求，依法依规解决群众合理诉求，切实维护群众合法权益。

会议以视频形式开到贵安新区、各区（市、县、开发区），市有关部门、企业负责人在主场参加。（贵阳日报融媒体记者 钱丽）